Конспект ООД по ФЭМП «Путешествие в песочную страну»
(старшая логопедическая группа)
Программные задачи:
-закрепить последовательность чисел первого десятка, соседей числа.
- продолжать учить выкладывать из счетных палочек символические изображения предметов;
-упражнять в количественном и порядковом счете, уметь соотносить число с количеством предметов;
-развивать слуховое внимание; мелкую моторику рук;
-воспитывать доброжелательность, желание прийти на помощь.
Оборудование: 2 лотка с  песком, песочные часы, посылка, письмо, конверты с заданиями, цифры, счетные палочки, каркас домика, мелкие игрушки, план группы 

                                                                      Ход занятия
 
Орг. момент.  Сегодня к нам в группу пришла сказочная посылка. 
Что в ней? (песочные часы). 
Кто же это нам прислал? Прочитайте (Фея песка). А еще тут письмо. 
- Ребята, я знаю, что вы очень любите играть с песком, но сейчас зима, и я вам приготовила сюрприз : мини-песочницу с которой можно играть в группе, но ее утащил и спрятал песочный гном. Чтобы найти подарок, необходимо выполнить  задания, но они непростые, а математические. Конверты с заданиями вы найдете, если будете двигаться по плану группы. 

1. «Назови соседей» (конверт с цифрами)
 Я каждому из вас  цифру. Вы должны назвать соседей данного числа.

2. «Будь внимателен» (задание: посчитай предметы и соедини с соответствующей цифрой письменное)

Пальчиковая гимнастика

3. «Выложи из счетных палочек по образцу»

4. Физминутка

5.Лоток с песком.

Да это же мини песочница. Во что вы любите играть с песком? Ребята, а Фея песка предлагает нам поиграть в мини –песочнице в математические игры. Поиграем?




Дидактическая игра «Домик для друзей»
 
Цель: ориентировка на плоскости, умение найти или описать где живёт зверёк, используя в речи понятия этаж и квартира.
Материал: домик для игры в песке, мелкие игрушки.
Ход игры:
1 вариант. Воспитатель предлагает детям разместить свои игрушки по квартирам в домике. У каждой игрушки свой адрес – в синем квадрате жёлтый круг, в коричневом квадрате жёлтый прямоугольник и т.д.
Песочный телеграф
Цель:доставить детям тактильное удовольствие, обучать переводу тактильных ощущений в знаки.
Материал: песочница с песком.
Ход игры.
Дети выстраиваются в колонну в затылок друг другу.
Взрослый, ведущий игры, «рисует» пальцем на спине последнего ребенка геометрическую фигуру — прямую линию, угол, окружность, прямоугольник, треугольник и др. Тот, кто получил «сообщение», должен передать его следующему игроку точно таким же способом — нарисовать фигуру пальцем на спине соседа. Последний получатель сообщения воспроизводит форму палочкой на песке. После этого он становится в конец колонны, и игра повторяется.
 
Вот и  закончилось наше математическое занятие. Что же интересного вы сегодня узнали? Фея дарит вам наклейки- пятерки. Кто сегодня легко справился со всеми заданиями, возьмите красные наклейки, кто испытывал затруднения возьмите синие наклейки.

